

Забота об эвакуированных детях— наше кровное дело

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартелей „Красный ударник“, имени Спалина и „Первое мая“, Сергачского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Больше года тому назад в Воскресенский, Толбинский и Сосновский колхозы Сергачского района прибыли 400 ребят, эвакуированных из Ленинграда, и разместились в организованных для них трех детских домах.

Нельзя было без душевной боли смотреть на этих детей, перенесших все ужасы блокады—голод, холод, бомбёжки, гибель своих родных. Хотя мы знали, что заботу об эвакуированных детях взяло на себя государство, наши колхозники и колхозницы решили и со своей стороны оказать детским домам всемерную помощь, чтобы дети германского Ленинграда жили сыто, в тепле и уюте, чтобы поскорее сладились из их памяти те бедствия, на которые обрек их кровавый германский фашизм.

Взяв на себя эту благородную патриотическую задачу, мы за минувшее время сделали для детских домов следующее:

По Воскресенскому колхозу: отпущено картофеля и овощей 9 тонн, хлеба 400 килограммов, а также мяса, масла и других продуктов; оказана помощь в оборудовании детдома кроватями, белым и домашним инвентарем общей стоимостью на 31 тысячу рублей; для создания подсобного хозяйства при детском доме выделено 12 га лучшей земли, пять

дойных коров и три подсвинка; заготовлено и вывезено 180 кубометров дров; организована столовая и баня.

По Толбинскому колхозу: отпущено картофеля 10 тонн, овощей 2 тонны, пшена 100 килограммов, хлеба 400 килограммов, мяса 100 килограммов, а также семенной материал (картофель, просо и вика) для созданного при помощи колхоза подсобного хозяйства детдома; регулярно оказывается помощь транспортом для доставки продуктов, для заготовки дров и лесоматериалов; силами колхоза производятся все ремонтные и строительные работы в детдоме; заканчивается строительство овощехранилища на 120 тонн; бесперебойно и бесплатно обслуживается детский дом колхозной мельницей и просорушкой.

По Сосновскому колхозу: силами колхоза засеяно 14,5 га, выделенные для подсобного хозяйства детдома и обеспеченные семенами; передано детдому: 1 корова, 12 голов свиней, 2 овцы и 1 лошадь со своей упряжью; заготовлено свыше 150 кубометров дров, которые будут своевременно доставлены; организована мастерская по ремонту обуви для обслуживания детдомовцев.

Наши шефство над воспитанниками детских домов, наша дружба с юными ленинградцами привнесла об-

юльную пользу и детским домам, и колхозам. В напряженные периоды сезонных сельскохозяйственных работ, когда дорога каждая пара рук, детдомовцы оказывали и оказывают нам серьезную помощь трудовым участникам в колхозном производстве. Активно помогали нам ребята в прополке, в сенокосе, сейчас они участвуют в ручном скирдовании, в тереблении льна и т. д. Большую помощь оказывают детдомовцы и их воспитатели культурно-массовой работой среди сельского населения.

Мы со спокойной совестью можем сказать, что неплохо живется у нас ленинградским ребятам. Однако мы сознаем, что сделано нами еще далеко не все. Мы должны и можем еще больше проявлять повседневной заботы о нуждах детских домов, еще больше приложить усилий к тому, чтобы эвакуированные дети, временно лишенные семьи или потерявшие родителей, не знали ни в чем нужды и могли спокойно жить, хорошо учиться, плодотворно работать.

Обращаясь ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с настоящим письмом, мы заявляем, что с этого дня еще больше усилим нашу помощь эвакуированным детям.

Мы неослабно будем заботиться о том, чтобы детские дома были

своевременно и полностью подготовлены к зиме, чтобы ребята были обеспечены теплой одеждой и обувью. Из колхозных фондов и личных запасов колхозников мы будем снабжать детские дома продуктами, в которых они будут ощущать нужду.

Мы будем проявлять заботу о подсобных хозяйствах детских домов, расширять мясную и молочную базу и оказывая, в случае надобности, помощь семенами, инвентарем, тягловой силой, транспортом, добрым советом.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы призываем вас присоединиться к нашим обязательствам и, присоединившись, честно выполнять их. Помочь детям, эвакуированным из оккупированных и прифронтовых городов и областей—это наше кровное дело, оно должно стать делом всех народов.

Помните, товарищи, что в детских домах воспитываются, в большинстве, дети фронтовиков, героически сражающихся за нашу родину, или отдавших жизнь за нее. А забота о семьях фронтовиков—это половина всей вашей заботы о Красной Армии.

(Принято на колхозных собраниях Воскресенского, Толбинского и Сосновского колхозов 21 августа).